
SimuladosBR – Polícia Militar da Bahia (01) – Soldado – 2019 

Simulado Preparatório – 01 
Concurso da Polícia Militar da Bahia 

Cargo: Soldado 

Informações 

✓ Tempo de Prova: 5h

✓ Banca Organizadora: IBFC

✓ Número de Questões: 80

✓ Modalidade: Múltipla-Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

➢ Língua Portuguesa – 10

➢ Raciocínio Lógico – 10

➢ História do Brasil – 05

➢ Geografia do Brasil – 05

➢ Atualidades – 10

➢ Informática – 10

➢ Direito Constitucional – 05

➢ Direitos Humanos – 05

➢ Direito Administrativo – 05

➢ Direito Penal – 05

➢ Igualdade Racial e de Gênero – 05

➢ Direito Penal Militar – 05

Importante 

1. Curta nossas páginas:

2. Este simulado é gratuito – compartilhe com seus amigos!
3. Caso tenha dúvidas ou sugestões, entre em contato conosco.

4. Tenha uma ótima preparação – Estamos torcendo por você!

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

01. Considerando o uso da norma padrão, analise as orações a seguir e identifique com V

as grafadas corretamente e com F as que contém palavras com a grafia incorreta.

(  ) O paciente indagou: - Porque não me sinto bem? 

(  ) A técnica em enfermagem ministrou a medicação a fim de que a febre baixasse. 

(  ) A enfermeira aplicou às injeções corretamente, porém a criança teve uma convulção 

(  ) A psicóloga procurou a seção de psiquiatria, pois teria uma sessão com um paciente. 

(  ) O Hospital deseja realizar um baile beneficiente para conceder honrrarias aos médicos. 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é 

A  V F F V V 

B  V V F F V 

C  F V F V F 

D  F V V F F 

E  F F V V F 

02. A palavra "aceitável" está corretamente acentuada. Dentre as alternativas a seguir, que

outras palavras são corretamente acentuadas exatamente pelo mesmo motivo que ela?

A  Cônsul - Pênsil - Têxtil. 

B  Córtex - Tórax - Cálix. 

C  Gérmen - Líquen - Lúmen. 

D  Almíscar - Caráter - Câncer. 

E  Incêndio - Necessário - Tendência. 

03. Dentre as frases abaixo, devemos utilizar o acento grave apenas em:

A  Conheço a aluna que ganhou o prêmio. 

B  Fui a feira. 

C  Passou a camisa a ferro. 

D  Estou disposto a ajudar 

E  Diga a ela que não estarei em casa amanhã. 

04. Assinale a alternativa em que a pontuação está de acordo com a norma­-padrão da

língua portuguesa.

A  O distanciamento social, é outro sintoma das pessoas muito apegadas ao telefone celular. 

B  O isolamento, e o olhar do mundo exterior por meio do celular, são malefícios do mundo 

contemporâneo. 

C  Na atualidade, estamos permanentemente conectados ao celular, seja para trabalhar ou para 

outros fins. 

D  O uso correto do celular, é aquele realizado de acordo com uma necessidade real, não apenas 

fútil. 
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E  Pior ainda é quando, a comunicação resume­-se ao celular, mesmo se estando no mesmo 

ambiente. 

05. A concordância das palavras está de acordo com a norma­-padrão da língua

portuguesa em:

A  A internet, com suas múltiplas oportunidade, é um mundo cada vez mais amplo e mais rico. 

B  O percentual das pessoas que usam a internet variam muito nos países pesquisados. 

C  Quanto maior o domínio do idioma pátrio, maior será a capacidade de usufruir dos benefício da 

internet. 

D  Os novos mundos tem os mesmos desafios – para uma internet cada vez mais positiva, uma 

melhor educação. 

E  A pesquisa revela que 86% dos usuários utilizam a internet para se conectar com a família e os 

amigos. 

Texto I (Questões 06 a 10) 

Vizinhos 

Fabrício via na infância moradores pedindo um pouco de açúcar, de sal, de arroz e de café 

emprestado para os vizinhos. Era natural a convivência harmoniosa na urgência. Chegava uma 

visita inesperada e não se tinha tempo para sair e dar um pulo no mercado. Então batia-se na 

porta ao lado e dificilmente alguém recebia um não. 

Com a insegurança atual, o máximo que Fabrício testemunha na vida adulta é vizinho 

gritando para baixar a música, chamando a polícia ou denunciando os outros nas reuniões de 

condomínio. 

Fabrício e a mulher, Beatriz, estavam jantando, num sábado, quando a campainha do 

apartamento deles tocou. Fabrício já se encontrava receoso, tanto que tratou de criticar e expelir o 

veneno pela boca: 

– Quem veio nos incomodar e estragar a paz do final de semana?

Beatriz, ao contrário do marido, abriu a porta com generosidade:

– Como posso ajudar, querida?

Uma senhora do apartamento do andar de cima, Dona Lúcia, vinha solicitar um abajur

emprestado. Beatriz não estranhou o pedido nem hostilizou a necessidade da vizinha. Foi ao 

quarto e, imediatamente, trouxe o objeto. 

– Não tenha pressa de devolver.

Fabrício ainda se sentia irritado com a cara de pau da vizinha e ficou desconfiado com o

destino do empréstimo. Não quis se meter no assunto, embora considerasse que Beatriz tinha 

sido ingênua ao emprestar o abajur. Logo mais estariam pedindo o sofá, as cortinas, a máquina 

de lavar, as cadeiras, o fogão, a geladeira... Não teria fim a ciranda de favores. 

Entretanto, no dia seguinte a vizinha voltou com o abajur e mais um vaso com flores muito 

perfumadas para retribuir a gentileza de Beatriz. Quando Fabrício olhou para as flores no centro 

da mesa, sentiu o perfume em seu rosto. Arrependeu-se de pensar e desejar o pior, pensando no 

quanto a confiança é perfumada. 

(Fabrício Carpinejar) 
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06. Assinale a alternativa em que a palavra destacada estabelece sentido de oposição ao

que foi dito anteriormente no texto.

A  Então batia-se na porta ao lado... (1° parágrafo) 

B  ... e dificilmente alguém recebia um não. (1° parágrafo) 

C  embora considerasse que Beatriz tinha sido ingênua... (penúltimo parágrafo) 

D  Entretanto, no dia seguinte a vizinha voltou com o abajur...(último parágrafo) 

E  Quando Fabrício olhou para as flores no centro da mesa...(último parágrafo) 

07. A alternativa em que a palavra destacada dá uma qualidade ao vocábulo anterior é:

A  visita inesperada. 

B  uma visita. 

C  estavam jantando. 

D  um abajur. 

E  não estranhou. 

08. A leitura do último parágrafo permite afirmar que Fabrício

A  não gostou de ver sua mulher emprestar o abajur. 

B  refletiu a respeito da confiança nos seres humanos. 

C  ficou indiferente às flores que sua mulher ganhou. 

D  não gostou do tipo de flor que D. Lúcia ofereceu a Beatriz. 

E  confirmou sua ideia de que as pessoas não são confiáveis. 

09. O fato de Dona Lúcia retribuir um favor com flores mostrou a Fabrício que os seres

humanos

A  não são mais confiáveis. 

B  são um tanto ingratos. 

C  estão cada vez mais egoístas. 

D  são capazes de gestos elegantes. 

E  falham cada dia mais. 

10. Marque a alternativa em que a oração tem sujeito indeterminado.

A  As boas obras valem mais que os belos discursos. 

B  Hei de cumprir a minha promessa. 

C  Chove muito nessa época do ano. 

D  Dizem que haverá novas apresentações. 

E  Faz meses que não vou à praia. 

Raciocínio Lógico 

11. Assinale a alternativa que apresenta um argumento lógico válido.
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A  Todos os mamutes estão extintos e não há elefantes extintos, logo nenhum elefante é um 

mamute. 

B  Todas as meninas jogam vôlei e Jonas não é uma menina, então Jonas não joga vôlei. 

C  Em São Paulo, moram muitos retirantes e João é um retirante, logo João mora em São Paulo. 

D  Não existem policiais corruptos e Paulo não é corrupto, então Paulo é policial. 

E  Todo bolo é de chocolate e Maria fez um bolo, logo Maria não fez um bolo de chocolate. 

12. É verdade que existem programadores que não gostam de computadores. A partir

dessa afirmação é correto concluir que

A  qualquer pessoa que não gosta de computadores é um programador. 

B  todas as pessoas que gostam de computadores não são programadores. 

C  dentre aqueles que não gostam de computadores, alguns são programadores. 

D  para ser programador é necessário gostar de computador. 

E  qualquer pessoa que gosta de computador será um bom programador.  

13. Considere que neste diagrama haja elementos em todos os conjuntos e também em

todas seções e interseções apresentadas.

Desse modo, é correto afirmar: 

A  Todos os elementos de A, que não são elementos de B, são elementos de C ou de D. 

B  Os elementos de D, que não são elementos de A, são elementos de C. 

C  Todo elemento de D, que não é elemento de C, é elemento de A e de B. 

D  Os elementos de C e de D, que são elementos de A, são elementos de B. 

E  Os elementos de C, que não são elementos de A, não são elementos de B. 

14. Numa cidade são consumidos dois tipos de feijão "A” e “B”. Feita uma pesquisa de

mercado sobre o consumo desses produtos, foram levantados os seguintes dados.

Quantas pessoas foram consultadas? 

A  540 

B  480 
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C  440 

D  420 

E  450 

15. A: Chove.

B: Maria sai de casa.

C: Luiz carrega um guarda‐chuva.

Com base nas sentenças acima, a sentença A → (~B ∧ C) significa que 

A  chover é condição necessária para Maria não sair de casa e Luiz carregar um guarda‐chuva. 

B  chover é condição suficiente para Maria não sair de casa e Luiz carregar um guarda‐chuva. 

C  chover é condição necessária para Maria não sair de casa ou Luiz carregar um guarda‐chuva. 

D  Maria não sair de casa e Luiz carregar um guarda‐chuva são condições suficientes para 

chover. 

E  Maria não sair de casa ou Luiz carregar um guarda‐chuva é condição necessária para chover. 

16. Oito amigas encontraram-se num shopping e cada uma cumprimentou todas as outras.

O total de cumprimentos trocados foi de

A  8. 

B  16. 

C  24. 

D  28. 

E  32. 

17. Uma equipe de basquete é formada por 5 atletas titulares e 8 atletas reservas. Ao final

de uma partida, o técnico escolhe um titular e um reserva para comparecerem na sala de

imprensa para serem entrevistados. O número de duplas possíveis que o técnico pode

organizar é:

A  240. 

B  120. 

C  60. 

D  40. 

E  20. 

18. Um dado é lançado duas vezes consecutivas. Considere os seguintes eventos relativos

a esses lançamentos:

A: a soma dos números obtidos é 8 

B: a soma dos números obtidos é 10 

C: a soma dos números obtidos é 12 

Colocando-se esses três eventos em ordem crescente da probabilidade de ocorrência, 

obtém-se: 

A  A, B, C; 
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B  A, C, B; 

C  B, C, A; 

D  C, A, B; 

E  C, B, A. 

19. Considere 2 urnas: na primeira urna há 1 bola branca e 1 bola preta; na segunda urna,

há 1 bola branca e 2 pretas. Uma bola é selecionada aleatoriamente da urna 1 e colocada na

urna 2. Em seguida, uma bola é selecionada, também aleatoriamente, da urna 2. Qual a

probabilidade de que a bola selecionada na urna 2 seja branca?

A  12,5% 

B  25% 

C  37,5% 

D  50% 

E  62,5% 

20. O hexagrama contém uma sequência lógica aditiva, porém estão faltando dois números

representados por interrogações.

Os números ausentes são: 

A  14 e 27 

B  16 e 25 

C  15 e 26 

D  14 e 26 

E  15 e 27 

História do Brasil 

21. A Bahia é o coração histórico do Brasil. É a terra onde pisaram os primeiros europeus,

e o local dos primeiros povoados, da primeira cidade e da primeira capital do Brasil. A

Bahia foi por muito tempo o centro político, comercial e cultural do País, sendo também o

local do primeiro grande porto e da primeira grande casa de espetáculos. A Bahia foi a

primeira sede da Corte, em 1808, e também o palco das principais lutas pela Independência

do Brasil. No final do século XVIII, a Bahia foi o palco de uma revolução social, que
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buscava a proclamação de uma República Bahinense, com igualdade de direitos para 

todos. Esse movimento recebeu o nome de 

A  Balaiada. 

B  Sabinada. 

C  Cabanada. 

D  Conjuração Baiana. 

E  Inconfidência Baiana. 

22. Foi uma guerra entre o Exército Brasileiro e integrantes de um movimento popular com

base sócio-religioso, liderado por um cearense de Quixeramobim, ocorrido entre 1896 e

1897. O movimento tinha caráter coletivista, messiânico e monarquista. Foram necessárias

quatro expedições para o exército vencer os sertanejos. O confronto descrito recebeu o

nome de:

A  Guerra dos Aimorés. 

B  Levante dos Tupinambás. 

C  Conjuração Baiana. 

D  Guerra de Canudos. 

E  Levante Sertanejo. 

23. A Era Vargas é o nome que se dá ao período em que Getúlio Vargas governou o Brasil

por 15 anos, de forma contínua (de 1930 a 1945). Esse período foi um marco na história

brasileira, em razão das inúmeras alterações que Getúlio Vargas fez no país, tanto sociais

quanto econômicas. Esse Período foi dividido em três momentos que foram:

A  Governo Provisório - Governo Constitucional e Estado Novo. 

B  Governo Provisório – República Velha e Nova República. 

C  República Velha – Estado Novo e Governo Provisório. 

D  Governo Provisório – Estado Novo e Nova República. 

E  Governo Constitucional – República velha e Nova República. 

24. Considere o texto abaixo. Foi uma campanha que reuniu todas as forças que se

opunham ao regime militar. Houve grandes comícios, com efetiva participação popular.

Como resultado, tornou-se inevitável o fim do regime militar. O texto e o conhecimento

histórico permitem afirmar que, em 1984 o fim do regime militar no Brasil foi marcado

A  pelo auge do milagre econômico e pelo começo da Abertura Política. 

B  por um dos maiores movimentos populares do país, as Diretas-Já. 

C  por um projeto de modernização conservadora, pelos movimentos de esquerda. 

D  por um ferrenho combate às liberdades civis, através dos Sindicatos. 

E  pelo renascimento de um novo sindicalismo com o Pacote de Abril. 

25. Durante o período colonial, a região amazônica ganhou importância no âmbito do

Império Português por causa
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A  da extração e comércio das “drogas do sertão”, entre elas o urucum, o guaraná, a castanha-do-

pará e o pau-cravo. 

B  da navegação dos rios da bacia amazônica, que possibilitavam o escoamento do ouro 

explorado na região, para Portugal. 

C  do cultivo do cacau e da extração do látex, produtos que foram largamente exportados para 

indústrias promovendo a riqueza da elite local, presente na modernização de Manaus e Belém. 

D  do tráfico de indígenas escravizados para o interior e o centro do território, região onde 

predominava o plantation que utilizava largamente essa mão de obra. 

E  da rentável produção agrícola desenvolvida pelos jesuítas, nas missões, que empregaram de 

forma assalariada aldeias inteiras no cultivo de algodão e fumo para exportação e o 

desenvolvimento da região. 

Geografia do Brasil 

26. O Brasil é um país de proporções continentais, com aproximadamente 8,5 milhões km²,

que ocupa quase a metade da América do Sul, abarcando várias zonas climáticas e

apresentando diversos biomas e diversas formas de relevo. Sobre a geografia do Brasil,

assinale a alternativa correta.

A  O Brasil, devido as suas proporções, apresenta território em dois hemisférios da Terra, o 

oriental e o meridional. 

B  O Brasil é um país de estrutura geológica antiga, porém na porção leste brasileira ocorrem 

dobramentos modernos, como a Serra da Mantiqueira e o Planalto Atlântico. 

C  O Pico de São Paulo é o ponto mais alto do Brasil, com 3525 metros de altitude, e localiza-se 

na região norte do país, nos Montes Apalaches. 

D  Apesar do Rio Amazonas ser o mais extenso do mundo, com aproximadamente 7 mil 

quilômetros, é o Rio Paraná que apresenta a maior bacia hidrográfica do Brasil. 

E  O território brasileiro fica sobre a placa tectônica sul-americana e apresenta estrutura geológica 

composta de maciços antigos e bacias sedimentares. 

27. O espaço urbano é diferentemente ocupado em função das classes em que se divide a

sociedade urbana. Porém esse fenômeno não é espontâneo e nem produto do livre jogo do

mercado, pois sofre a interferência

A  dos elementos da natureza presentes no espaço, que dificultam os processos de ocupação 

urbana pelos grupos de menor renda. 

B  de grupos políticos que se beneficiam da existência de um déficit habitacional para organizar 

movimento de luta por moradias. 

C  das ideologias dos diferentes grupos sociais, as quais identificam os espaços da cidade com as 

características que mais apreciam. 

D  das influências culturais em escala global, que valorizam alternadamente espaços urbanos de 

maior e menor renda, de acordo com modismos. 

E  das ações do poder público, como as ações de renovação urbana e práticas de remoção de 

favelas, cortiços e outros tipos de habitação subnormal. 
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28. A produção e o consumo de energia têm uma relação direta com o desenvolvimento

técnico- científico e a modernização das diversas economias mundiais. Por isto, o setor de

energia é considerado estratégico para os países. Manter a oferta de energia em

crescimento e mudar o seu perfil quando preciso é um desafio permanente para as nações.

Sobre as principais fontes de energia e sua utilização relacione a 2ª coluna de acordo com

a 1ª:

A - Energia Solar 

B - Carvão Mineral 

C - Energia Eólica 

D - Petróleo 

E - Hidreletricidade 

( ) A fonte de energia da 2ª Revolução Industrial, largamente utilizada no século XX e 

também empregada como matéria-prima de um grande número de produtos. 

( ) Energia limpa e renovável. A preferida pelos ambientalistas. Os países que mais 

investem em tecnologia desta fonte de energia são os da União Européia, como é o caso da 

Dinamarca e da Alemanha. 

(  ) Fonte de energia ainda em fase de pesquisa por isto, apresenta alto custo de produção. 

(  ) Fonte responsável pelo crescimento industrial a partir do século XIX. Energia limpa, não 

emite dióxido de carbono, renovável. Baixo custo de produção mas, o transporte é de 

âmbito limitado 

( ) Fonte de energia que sustentou a 1ª Revolução Industrial. Não renovável e poluente 

pois, é o maior emissor de dióxido de carbono. 

Assinale a alternativa abaixo que apresenta a associação correta: 

A  D, C, E, B, A 

B  C, A, B, E, D 

C  E, D, A, C, B 

D  B, D, C, A, E 

E  D, C, A, E, B 

29. Emissão de gases estufa do Brasil tem maior crescimento em 13 anos. As emissões

brasileiras de gases do efeito estufa aumentaram 8,9% de 2015 a 2016. É o segundo ano

consecutivo de crescimento − o maior desde 2004. O Brasil emitiu 2,3 bilhões de toneladas

de gás carbônico em 2016. Em 2015 havia liberado 2,1 bilhões. O aumento é o maior dos

últimos 13 anos e representa a emissão mais alta desde 2008. Estão entre os fatores

responsáveis pelo aumento da emissão de gases

A  a descentralização industrial e a garimpagem. 

B  o desmatamento e a agropecuária. 

C  a urbanização e a mecanização agrícola. 

D  a agropecuária e a garimpagem. 

E  a mecanização agrícola e o desmatamento. 
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30. Ao definirmos que uma determinada região possui uma “baixa amplitude térmica”,

estamos afirmando que:

A  Chove pouco na região em comparação com territórios circunvizinhos. 

B  Na região, a diferença de temperatura entre a mínima e a máxima é pequena. 

C  É uma região com baixa temperatura. 

D  É uma região abaixo do nível do mar com elevada temperatura. 

E  A região está próxima a áreas extremamente montanhosas com baixo grau de incidência solar. 

Atualidades 

31. O assassinato da vereadora _____________ e de seu motorista Anderson Pedro Gomes

na noite de quarta-feira no centro do Rio de Janeiro trouxe novamente à tona o temor da

ação de milícias armadas na cidade. Defensora dos direitos humanos e crítica ferrenha da

atuação de policiais que agem fora da lei, ela voltava de um evento na Lapa quando foi alvo

dos disparos. (17/03/2018) A vereadora em questão é:

A  Raquel Dodge 

B  Luislinda Valois 

C  Marielle Franco 

D  Dilma Rousseff 

E  Rebeca Marquezine 

32. _____________, cofundador e CEO do Facebook, enfrentou dois dias de sabatina no

Congresso americano. Mas, durante as cerca de dez horas em que ficou diante de

senadores e deputados, não soube responder a todas as perguntas. Vez ou outra disse:

"Farei com que minha equipe responda". Qual alternativa completa adequadamente a

lacuna da notícia anterior?

A  Paulo Maluf 

B  Mark Zuckerberg 

C  Villas Bôas 

D  João Doria 

E  Vladimir Putin 

33. “Foram menos de duas horas entre os primeiros relatos de fogo no quinto andar e o

colapso total do edifício Wilton Paes de Almeida. O prédio de 26 andares desabou na

madrugada do dia 1º de Maio de 2018 em frente ao largo do Paissandu, no centro

___________. Abrigava nos dez primeiros pavimentos 171 famílias”. Assinale a alternativa

que completo corretamente a lacuna anterior:

A  do Rio de Janeiro 

B  de Santos 

C  de Belo Horizonte 
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D  de Curitiba 

E  de São Paulo 

34. "A Confederação Nacional da Indústria (CNI) acompanha com preocupação o impacto

da greve dos caminhoneiros. O bloqueio das rodovias do país prejudica a operação das

indústrias, aumenta os custos, penaliza a população e tem efeitos danosos sobre a

economia, que enfrenta dificuldades para se recuperar da crise recente. Por isso, a CNI

defende a suspensão dos bloqueios das estradas, enquanto as partes envolvidas

negociam o fim da greve dos caminhoneiros.  A expectativa da indústria é que o acordo

privilegie o equilíbrio, e que os interesses de grupos não se sobreponham aos dos demais

setores da sociedade ou onerem ainda mais os custos de produção. A greve já está

afetando a produção, distribuição de bens e a segurança dos cidadãos." Qual foi o fator

que motivou o início da greve dos caminhoneiros por todo o país em Maio de 2018?

A  novos tributos no preço do frete. 

B  mudanças na legislação de pesos permitidos por frete. 

C  aprovação da Lei do Caminhoneiro. 

D  aumentos constantes do preço dos combustíveis. 

E  tarifa reajustada de 20% no preço dos pedágios federais. 

35. “O dia 10 de agosto [2019] poderá ser classificado como um momento-chave na história

recente [...]. Hoje, ele já é conhecido como o ‘Dia do Fogo’, quando produtores rurais da

região Norte do país teriam iniciado um movimento conjunto para incendiar áreas da maior

floresta tropical do mundo.” (BBC News Brasil) A notícia trata de um suposto movimento

que tem como vítima qual floresta mundialmente conhecida?

A  Araucária 

B  Fiorland 

C  Daintree 

D  Redwood 

E  Amazônia 

36. Em reunião ministerial realizada em Bruxelas, em junho de 2019, foi concluída a

negociação da parte comercial do Acordo de Associação. Segundo estimativas do

Ministério da Economia, esse acordo incrementará o PIB brasileiro em US$ 87,5 bilhões em

15 anos, podendo chegar a US$ 125 bilhões se consideradas a redução das barreiras não

tarifárias e o incremento esperado na produtividade total dos fatores de produção. O

aumento de investimentos no Brasil, no mesmo período, será da ordem de US$ 113

bilhões. Com relação ao comércio bilateral, as exportações brasileiras apresentarão

ganhos de quase US$ 100 bilhões até 2035. O texto anterior descreve projeções de

resultados do acordo de livre-comércio negociado entre o

A  Brasil e os Estados Unidos da América. 

B  Brasil e a China. 

C  MERCOSUL e os Estados Unidos da América. 

D  MERCOSUL e a União Europeia. 
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E  Brasil, a União Europeia e a China. 

37. A economia brasileira fechou no ano passado 20832 postos de trabalho formais, ou

seja, com carteira assinada, informou, nesta sexta-feira (26.01.2019), o Ministério do

Trabalho. De acordo com os números do governo, cinco dos oito setores da economia

fecharam vagas no ano passado. O maior número de vagas fechadas foi no setor

A  de construção civil devido à forte crise econômica. 

B  comercial devido à redução do crédito ao consumidor. 

C  automobilístico porque o Brasil não exporta mais automóveis. 

D  agropecuário porque o Brasil deixou de exportar soja e feijão. 

E  educacional porque inúmeras escolas perderam alunos. 

38. O governo federal desistiu de editar uma medida provisória (MP) para regulamentar o

ensino domiciliar no país. Segundo o Ministro-chefe da Casa Civil, a intenção foi não correr

riscos em outras esferas de poder. Segundo o projeto de lei que substituiu a MP,

encaminhado pelo governo para apreciação no Congresso Nacional,

A  a avaliação terá como base os conteúdos do ano equivalente ao qual o aluno estaria cursando 

na escola. 

B  o homeschooling será vetado em caso de três reprovações consecutivas do aluno nas provas 

aplicadas pelo MEC. 

C  as avaliações serão aplicadas a partir do primeiro ano do ensino fundamental, no mês de 

dezembro. 

D  os pais que optarem pelo ensino domiciliar deverão registrar os filhos em órgão da Secretaria 

Estadual de Educação criado para tal fim. 

E  os alunos sujeitos à educação domiciliar não poderão participar de concursos, competições 

culturais e avaliações institucionais do MEC. 

39. Na atualidade a imprensa explora bastante o termo ‘Brexit’? Em que consiste?

A  Saída da Inglaterra da Zona econômica do Euro. 

B  Saída do Reino Unido da União Europeia 

C  Retirada da Irlanda do Reino Unido 

D  Entrada da Grã Bretanha na Zona do Euro 

E  Mudança do sistema de governo no Reino Unido 

40. O cargo de embaixador do Brasil nos estados unidos e um dos cargos mais visados

pelos diplomatas de carreira, no Brasil é tradição selecionar diplomatas de carreira e de

longa experiência. O cargo de embaixador nos EUA é considerado pelo Itamaraty

estratégico em virtude de alguns pontos.

I. Longa tradição na diplomacia entre os dois Países.

II. Grande poder econômico e militar norte-americano.

III. EUA tem a segunda maior comunidade brasileira no exterior.

IV. Influência dos EUA somente nos países mais desenvolvidos das Américas.
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Assinale a sequência correta: 

A  Apenas as assertivas III e IV estão incorretas. 

B  Apenas a assertiva I está correta. 

C  Apenas a assertiva IV está incorreta. 

D  As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

E  Apenas a assertiva III está incorreta. 

Informática 

41. No que se refere à computação em nuvem e a ferramentas com base nesse modelo,

como Microsoft OneDrive e Google Drive, assinale a alternativa correta.

A  Documentos armazenados em nuvem podem ser visualizados em computadores desktop e 

laptops, mas não em celulares. 

B  Ferramentas em nuvem permitem que mais de um usuário edite o mesmo documento, mas 

nunca simultaneamente. 

C  Uma desvantagem da computação em nuvem é que os arquivos ficam disponíveis em 

servidores na internet, podendo ser acessados livremente por qualquer pessoa. 

D  Ferramentas em nuvem podem permitir o download de documentos para visualização 

posterior. 

E  Ferramentas em nuvem permitem compartilhar documentos exclusivamente por meio de 

anexos de e-mail. 

42. Leia as alternativas abaixo referentes a Correio eletrônico e assinale a incorreta:

A  O correio eletrônico e conhecido pelo nome de e-mail. 

B  O correio eletrônico e uma forma de trocar mensagens entre os usuários. 

C  Os principais gerenciadores de e-mail são: Outlook Express – Microsoft, Netscape Mail- 

Facebook, Microsoft Office, Mozilla, e Internet Explorer 

D  Não é necessário que o destinatário esteja conectado a rede no momento em que a 

mensagem chegar. 

E  As mensagens de correio eletrônico possibilitam o envio de textos, como também de qualquer 

tipo de documento digital tais como: imagens, vídeos, áudios, etc. 

43. A Internet apresenta como característica o fato de

A  ter seus conteúdos disponibilizados controlados pelo registro.br. 

B  ser controlada de forma global pela ARPANET (Advanced Research Projects Agency Network). 

C  ser restrita aos usuários de uma rede corporativa. 

D  ter criptografia nativa em todas as comunicações. 

E  ser formada por diferentes redes. 

44. Assinale o nome dado para o conceito que pode ser interpretado como “uma versão

privada da Internet” ou uma mini-Internet confinada a uma organização:
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A  Extranet. 

B  Intranet. 

C  Web-Intra. 

D  Cliente-Servidor. 

E  Web. 

45. Dentro do sistema operacional, existem vários acessórios, sendo um deles a lixeira. Em

relação a esse acessório, assinale V (verdadeira) ou F (falsa) em cada afirmativa a seguir.

(  ) A capacidade da lixeira do windows pode ser definida pelo usuário. 

(  ) Um arquivo do disco rígido pode ser excluído sem ir para a lixeira do windows. 

(  ) Um arquivo protegido por senha não pode ser excluído. 

A sequência correta é 

A  V –V – V. 

B  V – F – V. 

C  V – V – F. 

D  F – V – F. 

E  F – F – F. 

46. No MS Windows 10 foi introduzido um componente para tratar de reconhecimento

facial, de íris e de digitais na autenticação e acesso à máquina. O nome desse componente

é:

A  Windows Hello. 

B  Windows Defender. 

C  BitLooker. 

D  Skydrive. 

E  Thunderbird. 

47. Escrevendo um texto no Microsoft Word, você precisa colocar uma palavra em negrito,

então:

A  marca a palavra e clica no S na barra de ferramentas. 

B  escreve a palavra negrito. 

C  marca a palavra e clica no N na barra de ferramentas. 

D  clica no N na barra de ferramentas. 

E  marca a palavra e clica no I na barra de ferramentas. 

48. Numa Planilha Excel considere os seguintes valores B1=4, C1=6 e D1=3. O valor de A1

na fórmula A1=B1*C1+12/D1 será:

A  24 

B  28 

C  40 

D  32 
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E  18 

49. A imagem apresentada mostra parte da barra de ferramentas do PowerPoint. O botão

indicado pela seta tem a função de

A  limpar toda a formatação. 

B  formatar a fonte. 

C  apagar todo o texto. 

D  copiar a formatação. 

E  alterar o tamanho da fonte. 

50. Para excluir um arquivo no Microsoft Windows sem passar para a lixeira devemos

pressionar as teclas:

A  ALT e DELETE 

B  CTRL e DELETE 

C  ESC e DELETE 

D  INSET e DELETE 

E  SHIFT e DELETE 

Direito Constitucional 

51. As normas definidoras dos direitos e das garantias fundamentais

A  são programáticas. 

B  têm aplicação imediata. 

C  estabelecem hierarquia entre os direitos previstos. 

D  vedam a ampliação de seu conteúdo por tratados internacionais. 

E  são listadas em rol taxativo na Constituição Federal de 1988 (CF). 

52. De acordo com os dispositivos constitucionais da Ordem Social, assinale a alternativa

correta.

A  As ações e serviços públicos de saúde não integram uma rede regionalizada e hierarquizada, 

nem se constituem num sistema único. 

B  Os recursos públicos serão destinados apenas às escolas públicas, não podendo ser dirigidos 

a escolas comunitárias, confessionais ou filantrópicas. 
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C  A Ordem Social tem como base o primado do lucro empresarial, não sendo um dos seus 

objetivos a justiça social. 

D  A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, será promovida e incentivada com 

a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o 

exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. 

E  As Universidades gozam de autonomia didático-científica e, por isso, não obedecem ao 

princípio da indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. 

53. Compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre

A  trânsito e transporte. 

B  política de crédito, câmbio, seguros e transferência de valores. 

C  responsabilidade por dano ao meio ambiente, ao consumidor, a bens e direitos de valor 

artístico, estético, histórico, turístico e paisagístico. 

D  sistemas de consórcios e sorteios. 

E  organização do sistema nacional de emprego e condições para o exercício de profissões. 

54. A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida

para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio.

Acerca da segurança pública, assinale a alternativa correta.

A  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, incumbem, ressalvada a 

competência da União, as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, inclusive 

as militares. 

B  Uma das atribuições da polícia ferroviária federal é realizar o patrulhamento ostensivo das 

rodovias federais. 

C  As polícias militares e os corpos de bombeiros militares, as forças auxiliares e a reserva do 

Exército subordinam-se, juntamente com as polícias civis, diretamente ao Presidente da 

República. 

D  Uma das atribuições da polícia federal é exercer as funções de polícia marítima, aeroportuária 

e de fronteiras. 

E  Os Municípios poderão constituir guardas municipais destinadas a apurar infrações penais 

contra a ordem política e social. 

55. A Constituição do Estado da Bahia estabelece que a política de combate e prevenção à

violência contra a mulher incluirá, dentre outros mecanismos,

A  a criação e manutenção de serviços de assistência jurídica, médica, social e psicológica às 

mulheres vítimas de crimes e contravenção penais. 

B  a criação e administração de Delegacias de Defesa da Mulher. 

C  o estímulo a pesquisas para aprimoramento e ampliação da produção nacional de métodos 

anticoncepcionais masculinos e femininos, seguros, eficientes e não prejudiciais. 

D  a garantia à educação não diferenciada, por meio de preparação de seus agentes 

educacionais, seja no comportamento pedagógico ou no conteúdo do material didático, de modo a 

não discriminar a mulher. 
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E  a inclusão de uma mulher, sempre que for veiculada publicidade estadual com mais de duas 

pessoas. 

Direitos Humanos 

56. A Declaração Universal dos Direitos Humanos de 1948 enuncia que

A  toda pessoa tem direito à liberdade de locomoção e residência dentro das fronteiras de cada 

Estado. 

B  ninguém será arbitrariamente privado de sua nacionalidade, nem do direito de mudar de 

nacionalidade, exceto, no caso de crime de lesa-pátria. 

C  toda pessoa tem direitos em face de sua comunidade, contudo, deverá ser limitado o livre e 

pleno desenvolvimento de sua personalidade. 

D  com exceção no caso dos sindicatos, ninguém pode ser obrigado a fazer parte de uma 

associação. 

E  toda pessoa tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecida como cidadã de acordo 

com a lei de seu próprio país, ainda que em território estrangeiro. 

57. A Convenção Americana de Direitos Humanos, também conhecida por “Pacto de San

José da Costa Rica”, foi ratificada pelo Brasil em 25 de setembro de 1992. De acordo com o

mencionado tratado internacional, é correto afirmar que

A  toda pessoa tem direito a um prenome e aos nomes de seus pais ou ao de um destes. A lei 

deve regular a forma de assegurar a todos esse direito, sendo vedada a criação de nomes 

fictícios. 

B  ninguém deve ser detido por dívidas, mesmo tratando-se de prisão do devedor de alimentos. 

C  as penas privativas de liberdade devem ter por finalidade essencial a reforma e a readaptação 

social dos condenados. 

D  é possível o restabelecimento da pena de morte nos Estados que a tenham abolido. 

E  toda pessoa terá o direito de sair livremente de qualquer país, exceto de seu próprio país, o 

que dependerá de prévia autorização da autoridade competente. 

58. Segundo previsão expressa no Pacto Internacional sobre Direitos Econômicos, Sociais

e Culturais, os Estados-Partes reconhecem que, com o objetivo de assegurar o pleno

exercício do direito à educação,

A  a educação primária, incluindo creches e pré-escolas, deverá ser obrigatória e acessível 

gratuitamente a todos. 

B  a educação secundária deve ser voltada primordialmente à preparação profissional e técnica 

que habilite o estudante ao ingresso qualificado no mercado de trabalho. 

C  dever-se-á promover campanhas que sensibilizem a população sobre a importância da 

escolarização formal e punam os pais que deixem de encaminhar os filhos para o ensino 

obrigatório. 
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D  a educação de nível superior deverá tornar-se acessível a todos, com base na capacidade de 

cada um, por todos os meios apropriados e, principalmente, pela implementação progressiva do 

ensino gratuito. 

E  serão criados mecanismos que favoreçam a participação direta da comunidade escolar, no 

mínimo, na definição do conteúdo curricular, jornada e calendário letivos e formação do corpo 

docente. 

59. É direito previsto no Pacto Internacional sobre Direitos Civis e Políticos:

A  a vedação da prisão para quem não puder cumprir uma obrigação contratual. 

B  jovens e adultos presos podem ser agrupados, ao passo que os idosos ficarão separados, 

devendo ser julgados o mais breve possível. 

C  a proibição da pena de morte. 

D  pessoas processadas serão sempre separadas das pessoas condenadas, recebendo 

tratamento distinto, condizente com sua condição de pessoa não condenada. 

E  a vedação da pessoa se submeter a experiências médicas ou científicas, ainda que com seu 

livre consentimento. 

60. Na Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), o cidadão compreende quais

são seus direitos e deveres e como cada um pode melhor exercitá-los para melhorar sua

vivência de cidadania. Qual dos elementos a seguir NÃO representa uma real vivência

cidadã de acordo com a DUDH?

A  Liberdade. 

B  Fraternidade. 

C  Injustiça. 

D  Verdade. 

E  Responsabilidade. 

Direito Administrativo 

61. Os princípios que norteiam a administração pública, expressamente previstos no caput

do art. 37 da CF, são os princípios da

A  legalidade, impessoalidade, moralidade, proporcionalidade e eficiência. 

B  legalidade, impessoalidade, publicidade, probidade e eficácia. 

C  legalidade, segurança jurídica, moralidade, publicidade e eficiência. 

D  legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência. 

E  legalidade, razoabilidade, moralidade, proporcionalidade e eficiência. 

62. Dentre os elementos do ato administrativo,

A  o motivo pode estar expressa e integralmente previsto na lei, o que caracterizará a edição de 

ato administrativo vinculado, ou ser definido após a referida edição, como exemplo de ato 

administrativo discricionário. 
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B  a motivação é um elemento indispensável do ato administrativo, a ser valorado pelo 

administrador diante da necessidade do caso concreto e servindo como fundamento legal para a 

própria edição do ato. 

C  o motivo do ato pode vincular a validade do mesmo, tendo em vista que a demonstração das 

razões para edição do ato vinculam o administrador. 

D  tanto o motivo quando a motivação podem apresentar vícios sanáveis, porque não são 

imprescindíveis para a validade do ato. 

E  a finalidade é essencial e, se apresentar vício, conformará o ato à condição de insanável, 

diferentemente dos demais elementos do ato, cujas ilegalidades podem ser sanáveis. 

63. Com relação ao poder regulamentar, é correto afirmar que

A  não é legítima a fixação de obrigações subsidiárias (ou derivadas) diversas das obrigações 

primárias (ou originárias) contidas na lei, por meio do poder regulamentar. 

B  é possível o poder regulamentar originário contrariar a lei, sem a possibilidade de sofrer 

qualquer invalidação. 

C  o poder regulamentar não representa uma prerrogativa de direito público, sendo reconhecido 

tão somente como um consectário do poder normativo do Estado. 

D  ao desempenhar o poder regulamentar, a Administração exerce inegavelmente função 

normativa. 

E  o poder regulamentar é derivado do poder disciplinar e hierárquico e, por este motivo, é 

legítima a fixação de obrigações subsidiárias (ou derivadas) diversas das obrigações primárias 

(ou originárias). 

64. A quem compete, no Estado da Bahia, julgar ação judicial contra ato disciplinar que

tenha excluído policial militar da Corporação, a bem do serviço público?

A  Ao Conselho de Justiça. 

B  Ao Tribunal de Justiça Militar. 

C  Ao juiz de direito da Vara de Auditoria Militar. 

D  Ao juiz de direito de Vara da Fazenda Pública. 

E  Ao juiz federal da Vara Federal competente. 

65. A Polícia Militar é regida pelos seguintes princípios institucionais, EXCETO:

A  moralidade; 

B  transparência; 

C  efetividade; 

D  ética; 

E  religiosidade. 

Direito Penal 

66. A respeito da contagem dos prazos penais, assinale a alternativa incorreta com base no

disposto no Código Penal:
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A  Contam-se os anos pelo calendário comum. 

B  O prazo que terminar em domingo ou dia feriado considerar-se-á prorrogado até o dia útil 

imediato. 

C  Os meses são contados pelo calendário comum. 

D  O dia do começo inclui-se no cômputo do prazo. 

E  Os dias são contados pelo calendário comum. 

67. Sobre a retroatividade da Lei Penal, é correto afirmar que:

A  caso haja a descriminalização de determinada conduta, serão beneficiados aqueles que a 

cometeram, ainda que tal prática tenha ocorrido em data anterior à revogação da lei 

incriminadora. 

B  àquele que tenha cometido determinada conduta e esta tenha sido prevista como crime apenas 

em data posterior à prática do ato é possível a aplicação da penalidade, desde que a ação seja 

proposta dentro do prazo prescricional. 

C  a retroatividade da Lei Penal ocorre tanto em benefício quanto em desfavor do réu. 

D  o regramento constitucional relativo à retroatividade da Lei Penal segue o axioma jurídico in 

dubio pro societate. 

E  os benefícios da retroatividade da Lei Penal não podem ser aplicados em casos de crimes 

punidos com pena de reclusão. 

68. O crime é tentado quando

A  o agente é preso em flagrante imediatamente após a prática do crime. 

B  o agente deu causa ao resultado por imprudência, negligência ou imperícia. 

C  a conduta do agente é reconhecida como insignificante. 

D  o agente pratica o fato para salvar de perigo atual, que não provocou por sua vontade, direito 

próprio ou alheio. 

E  iniciada a execução, não se consuma por circunstâncias alheias à vontade do agente. 

69. O indivíduo que mata um integrante do sistema prisional, no exercício da função ou em

decorrência dela, em razão dessa condição, comete crime de:

A  tortura. 

B  homicídio culposo. 

C  homicídio qualificado. 

D  feminicídio. 

E  homicídio simples. 

70. No que diz respeito ao crime de tortura, assinale a alternativa correta.

A  o crime de tortura é afiançável 

B  o crime de tortura é suscetível de anistia 

C  a condenação deve acarretar a perda do cargo público e a interdição para seu exercício pelo 

triplo do prazo da pena aplicada 

D  constitui crime de tortura submeter alguém, sob sua guarda, com emprego de grave ameaça, a 

intenso sofrimento mental, como forma de aplicar castigo pessoal 
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E  o crime de tortura é suscetível de graça 

Igualdade Racial e de Gênero 

71. De acordo com a Lei nº 12.288/2010, que institui o Estatuto da Igualdade Racial,

assinale a alternativa correta.

A  O Estatuto da Igualdade Racial adota como diretriz político-jurídica a ressocialização dos 

autores de desigualdade étnico-racial, a valorização da igualdade étnica e o fortalecimento da 

identidade nacional brasileira. 

B  O poder público garantirá que o segmento da população negra vinculado aos seguros privados 

de saúde seja tratado com prioridade no atendimento. 

C  A capoeira é reconhecida como desporto de criação nacional. 

D  Nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, desde que públicos, é 

obrigatório o estudo da história geral da África e da história da população negra no Brasil. 

E  Os moradores de comunidades carentes serão beneficiários de incentivos específicos para a 

garantia do direito à saúde. 

72. Os crimes resultantes de discriminação ou preconceito, constantes na Lei n°

7.716/1989, referem-se a raça, cor,

A  etnia, convicção política ou procedência nacional. 

B  sexo, idade, capacidade física. 

C  etnia, religião ou opção sexual. 

D  etnia, religião ou procedência nacional. 

E  sexo, religião ou convicção política. 

73. A Lei nº 11.340/2006, denominada Lei Maria da Penha, cria mecanismos para coibir e

prevenir a violência doméstica e familiar contra a mulher, bem como estabelece medidas

de assistência e proteção às mulheres em situação de violência doméstica e familiar. Para

efeitos de proteção da lei, a criação das condições necessárias para o efetivo exercício dos

direitos compete

A  ao companheiro e à família. 

B  à família e ao Poder Judiciário. 

C  à família, à sociedade e ao poder público. 

D  à sociedade e ao companheiro. 

E  aos filhos e ao Estado. 

74. Considere as disposições da lei federal n° 2.889, de 1º de outubro de 1956 e assinale a

alternativa correta sobre a incitação ao crime de genocídio.

A  Aplica-se a mesma pena cominada pelo genocídio a quem incitar, direta e publicamente 

alguém a cometer tal crime 

B  Aplica-se a metade da pena cominada pelo genocídio a quem incitar, direta e publicamente 

alguém a cometer tal crime 
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C  Aplica-se a pena cominada pelo genocídio, aumentada de um terço, a quem incitar, direta e 

publicamente alguém a cometer tal crime 

D  Aplica-se a pena cominada pelo genocídio, aumentada de dois terços, a quem incitar, direta e 

publicamente alguém a cometer tal crime 

E  Aplica-se a pena cominada pelo genocídio, diminuída de um terço, a quem incitar, direta e 

publicamente alguém a cometer tal crime 

75. Considere as disposições do decreto federal n° 65.810, de 08 de dezembro de 1969

(Convenção internacional sobre a eliminação de todas as formas de discriminação racial) e

assinale a alternativa correta.

A  Na referida Convenção, a expressão “discriminação racial” significará apenas o crime de injúria 

praticado em razão de raça, cor ou origem nacional 

B  Na referida Convenção, a expressão “discriminação racial” significará apenas o crime de 

difamação praticado em razão de raça, cor ou origem étnica 

C  Na referida Convenção, a expressão “discriminação racial” significará apenas o crime de lesão 

corporal praticado em razão de raça, origem nacional ou étnica 

D  Na referida Convenção, a expressão “discriminação racial” significará qualquer distinção, 

exclusão restrição ou preferência baseadas em raça, cor, descendência ou origem nacional ou 

étnica que tem por objetivo ou efeito anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou exercício num 

mesmo plano, em igualdade de condição, de direitos humanos e liberdades fundamentais no 

domínio político econômico, social, cultural ou em qualquer outro domínio de vida pública 

E  Na referida Convenção, a expressão “discriminação racial” significará apenas o crime de 

calúnia praticado em razão de origem étnica 

Direito Penal Militar 

76. Assinale a alternativa correta a seguir quanto à caracterização dos crimes de Motim e

Revolta.

A  As mesmas condutas são caraterizadas como Motim e Revolta, sendo, portanto, sinônimos 

B  O crime de Revolta difere do Motim pelo fato dos agentes estarem armados na prática das 

condutas tipificadas como Revolta, o que não é previsto para o Motim 

C  Apenas o Motim é crime enquanto que a Revolta se limita ao caráter psicológico do 

comportamento, não sendo crime 

D  Apenas a Revolta é crime enquanto que o Motim se limita ao caráter psicológico do 

comportamento, não sendo crime 

E  Motim e Revolta são crimes praticados com o emprego de armas 

77. Assinale a alternativa correta sobre qual conduta consiste no crime de desrespeito a

superior.

A  Desrespeitar superior diante de civil 

B  Desrespeitar superior diante de qualquer pessoa 

C  Desrespeitar civil diante de outro militar 
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D  Desrespeitar civil diante de qualquer pessoa 

E  Desrespeitar superior diante de outro militar 

78. São crimes propriamente militares, previstos no Código Penal Militar.

A  Motim, violência contra superior, desacato, recusa de obediência. 

B  Motim, desacato a superior, deserção, abandono de posto. 

C  Motim, desacato a superior, desacato, desobediência. 

D  Motim, deserção, desacato, embriaguez em serviço. 

E  Motim, desacato, embriaguez em serviço, abandono de posto. 

79. O crime militar de prevaricação consiste em

A  retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo contra expressa 

disposição de lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

B  violar, em qualquer negócio de que tenha sido incumbido pela administração militar, seu dever 

funcional para obter especulativamente vantagem pessoal, para si ou para outrem. 

C  deixar de responsabilizar subordinado que comete infração no exercício do cargo, ou não levar 

o fato ao conhecimento da autoridade competente.

D  deixar, no exercício de função, de observar lei, regulamento ou instrução, dando causa direta à

prática de ato prejudicial à administração militar.

E  entrar no exercício de posto ou função militar, ou de cargo ou função em repartição militar,

antes de satisfeitas as exigências legais, ou continuar o exercício, sem autorização.

80. Assinale a alternativa que só contenha crimes contra a Administração Militar, de acordo

com o Código Penal Militar.

A  Desacato a superior; Desacato a militar; Desacato a assemelhado ou funcionário. 

B  Desacato a superior; Desrespeito a superior; Recusa de obediência. 

C  Desacato a militar; Oposição a ordem de sentinela; Reunião ilícita. 

D  Desrespeito a superior; Reunião ilícita; Publicação ou crítica indevida. 

E  Publicação ou crítica indevida; Operação militar sem ordem superior; Uso indevido por militar 

de uniforme, distintivo ou insígnia. Sim
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Proposta de Redação 

“O PATRIOTISMO EM QUESTÃO NO BRASIL” 

Texto de Apoio – “A identificação com os valores da pátria faz toda a diferença na formação 
do cidadão. Sem essa identificação o indivíduo não exerce a cidadania sequer no seu lar, na sua 
rua, no seu bairro, na sua cidade e no seu estado, quanto mais na defesa do País.” Assim 
relaciona Antônio Fernando Pinheiro Pedro cidadania com sentimento de identificação, do 
indivíduo com o meio em que vive. Para o advogado e consultor ambiental, sem esse “sentimento 
de pertencimento, não há como exercer o indivíduo a sua cidadania”. Para o advogado e consultor 
ambiental, Pinheiro Pedro, sem esse “sentimento de pertencimento, não há como exercer o 
indivíduo a sua cidadania”. Para o advogado e consultor ambiental, Pinheiro Pedro, é preciso 
resgatar o patriotismo desde a educação básica. ”Grande parte dos problemas relacionados à 
educação e ao civismo, está justamente na falta de ambientação dos jovens no bairro onde 
moram. O avanço da conurbação urbana, desacompanhada da presença efetiva do governo na 
melhoria das condições de vida da população, sem infraestrutura, educação, e sem criação de 
espaços de lazer, arborização e segurança, faz com que imensos espaços sejam destinados à 
marginalidade, relegados a bairros-dormitórios, destinados ao desprezo dos próprios ocupantes”. 
“Pergunto, que sentimento podem os jovens nutrir pelo pedaço de chão onde vivem, se não se 
sentem queridos ali, pelo Estado que os gerencia?” “De toda forma”, alerta o advogado, “devemos 
resgatar o patriotismo a partir da educação básica, pois, se o governo, hoje, nada entende desse 
assunto, a geração educada com esses valores poderá mudar a situação e reivindicar, com amor à 
pátria, as mudanças necessárias para dignificar a Nação.” 

A partir da leitura do texto de apoio e com base nos conhecimentos construídos ao longo de sua 
formação, redija um texto dissertativo-argumentativo em modalidade escrita formal da língua 

portuguesa sobre o tema “O patriotismo em questão no Brasil”, apresentando proposta de 
intervenção que respeite os direitos humanos. Selecione, organize e relacione, de forma coerente 

e coesa, argumentos e fatos para defesa de seu ponto de vista. 

OBSERVAÇÕES:  

1. A redação deverá conter no mínimo 100 (cem) palavras, considerando-se palavras todas
aquelas pertencentes às classes gramaticais da Língua Portuguesa.
2. Não copie os textos da prova, sob pena de ter a redação zerada.
3. Recomenda-se que a redação seja escrita em letra cursiva legível. Caso seja utilizada
letra de forma (caixa alta), as maiúsculas deverão receber o devido realce.
4. Dê um título à redação.
5. Será atribuída nota ZERO à Prova Discursiva – Redação que:

a) não desenvolver o tema proposto, ou seja, fugir ao tema proposto;
b) não desenvolver o tema na tipologia textual exigida;
c) apresentar desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor;
d) redigir seu texto a lápis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e) entregar a redação em branco, ou desenvolvê-la com letra ilegível, com espaçamento
excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens;
f) apresentar identificação de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome
qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos).
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Folha – Redação 

1 
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Cartão-Resposta 

01 A B C D E 21 A B C D E 41 A B C D E 61 A B C D E 

02 A B C D E 22 A B C D E 42 A B C D E 62 A B C D E 

03 A B C D E 23 A B C D E 43 A B C D E 63 A B C D E 

04 A B C D E 24 A B C D E 44 A B C D E 64 A B C D E 

05 A B C D E 25 A B C D E 45 A B C D E 65 A B C D E 

06 A B C D E 26 A B C D E 46 A B C D E 66 A B C D E 

07 A B C D E 27 A B C D E 47 A B C D E 67 A B C D E 

08 A B C D E 28 A B C D E 48 A B C D E 68 A B C D E 

09 A B C D E 29 A B C D E 49 A B C D E 69 A B C D E 

10 A B C D E 30 A B C D E 50 A B C D E 70 A B C D E 

11 A B C D E 31 A B C D E 51 A B C D E 71 A B C D E 

12 A B C D E 32 A B C D E 52 A B C D E 72 A B C D E 

13 A B C D E 33 A B C D E 53 A B C D E 73 A B C D E 

14 A B C D E 34 A B C D E 54 A B C D E 74 A B C D E 

15 A B C D E 35 A B C D E 55 A B C D E 75 A B C D E 

16 A B C D E 36 A B C D E 56 A B C D E 76 A B C D E 

17 A B C D E 37 A B C D E 57 A B C D E 77 A B C D E 

18 A B C D E 38 A B C D E 58 A B C D E 78 A B C D E 

19 A B C D E 39 A B C D E 59 A B C D E 79 A B C D E 

20 A B C D E 40 A B C D E 60 A B C D E 80 A B C D E 
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Gabarito – Simulado 01 

01 C 21 D 41 D 61 D 

02 A 22 D 42 C 62 C 

03 B 23 A 43 E 63 D 

04 C 24 B 44 B 64 C 

05 E 25 A 45 C 65 E 

06 D 26 E 46 A 66 B 

07 A 27 E 47 C 67 A 

08 B 28 E 48 B 68 E 

09 D 29 B 49 A 69 C 

10 D 30 B 50 E 70 D 

11 A 31 C 51 B 71 C 

12 C 32 B 52 D 72 D 

13 E 33 E 53 C 73 C 

14 C 34 D 54 D 74 B 

15 B 35 E 55 B 75 D 

16 D 36 D 56 A 76 B 

17 D 37 A 57 C 77 E 

18 E 38 A 58 D 78 B 

19 C 39 B 59 A 79 A 

20 C 40 A 60 C 80 A 

São diversas vagas para ser tornar um Policial 

Militar – Você precisa apenas de uma – Estamos 

torcendo por você! 
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